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Ellenzék önmaguknak!
Debrecen, október 21.

Kossuth, Apponyi, Batthyány ellenzéki 
■férfiak lettek. Mit is csináljon a politikus, ha 
megbukik? Vagy visszavonul, vagy ellenzék­
be megy. Kossuth, Apponyi, Batthyány és 
társaik nem Tiszáék, Héderváryk, Hierony- 
miik, Lukácsok, akik a haza érdekében akár 
a sülyesztő homályát is elviselik, ök szere­
pelni akarnak, ragyogni a politikai színpad 
fényében. Talán azért, mert a siilyesztőből 
csak a jó színészeket húzzák föl ismét, a te­
hetségtelennek, a kifütyült kontárok lemife- 
kj tétnek . . .

Szóval, ök nem vonulnak vissza, hanem 
adják az ellenzéket. Igen ám csakhogy az el­
lenzéki pipacsnak is szerep kell ám. Es hon­
nan akadjon szerep. Hiszen az a nyomorult, 
átkozott kormány mindent olyan jól, olyan 
becsületesen, olyan kifogástalanul csinál! Jó. 
formán sehol se lehet már belé kötni. Hogyan 
lássék az ember mégis ellenzékinek? Hogyan 
szerepeljen, hogyan ágáljon, szavaljon, szó­
nokoljon?

Nehéz a kérdés, de Kossuth, Apponyi és 
Batthyány találtak rá megoldást. Bevonultak 
mind abba a nyomorult, hazaáruló közös­
ügyes testületbe, a delegációba. Sőt Kossuth 
Ferenc, aki lekésett a trónbeszédtől, majdnem 
ökölre ment az udvari főszertartásmesterrel, 
amiért be nem bocsátotta őt a Burgban „tör­

vényellenes“, „alkotmányunk szellemével el­
lenkező“ királyi dikciót hallgatni. Azután 
mind a hárman sorra fölszólaltak ugyaneb­
ben az alkotmánytalan, átkos delegációban.

Kossuth szidta az aonexiót és annak csi- 
nálóit. Apponyi fölvetette a kérdést, hogy ki 
felelős azért, hogy így csinálták. Batthyány 
pedig ismét egyszer egy kis zivatart rögtön­
zött, amiért Boszniát az annexió után nem 
csatolták Magyarországhoz.

De Kossuth Ferenc, mint az annexió ide­
jén felelős magyar miniszter, maga is részt- 
vett az annexió csinálásában. Apponyi maga 
is résztvett abban, hogy úgy csinálták, aho­
gyan csinálták. Batthyány pedig még a koa­
líció egyik dísze és oszlopa volt, amikor a 
Wekerle-kormány benyújtotta a törvényho- 
zásliozt azt a javaslatot, hogy Bosznia ma­
radjon közös tartomány.

Tehát Kossuth is, Apponyi is, Batthyány 
is, — mind a három azt támadta, azt oppo­
nálta meg, amit ők maguk csináltak. Megta­
lálták a zseniális módszert: ellenzéket csinál­
tak önmaguknak. S ha Így fogják tovább csi­
nálni, talán igazuk is lesz, mert amit ők csi­
náltak, az mind rossz volt; és meg lesz a 
dolognak az a látszata is, mintha a mai kor­
mány ellen csinálnának ellenzéket. Hogy ez 
megint csak ámítás és komédia? Hát baj az? 
Csak a színpad fényében lehessen ragyogni 
és óh, ne tátongjon az ember előtt az a sötét, 
veszedelmes sülyesztő . . .

Tárgyalják a katonai költségeket
A hadügyi albizottság ülése.

Bécs, október 21. A magyar delegáció 
ladügyi albizottsága ma délelőtt 10 órakor 
Zichy Ágost gróf elnök elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen folytatta a hadügyi kormány 
előterjesztéseinek tárgyalását. Jelen voltak: a 
közös kormány részéről Schönaich báró kö­
zös hadügyminiszter, Aehrenthal 'közös kül­
ügyminiszter, Burián báró közös pénzügymi­
niszter, továbbá Monteouccoli gróf tengeré­
szeti parancsnok, Hoffmann Hugó altábor­
nagy, osztályfőnök, Borotca Livius alezre­
des, Burger Márton százados. A magyar kor­
mány részéről Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök, Lukács László pénzügymi­
niszter és Hazai Samu honvédelmi miniszter.

Zichy Ágost gróf megnyitván az ülést 
jelenti, hogy Heltay Ferenc indítványa ki- 
nyomattatott és a tagok között szétosztatott. 
Tudomásul vétetik.

Ezután folytatják a hadügyminisztérium 
előterjesztésének tárgyalását.

Heltay Ferenc indítványozza, hogy úgy, 
mint a múlt években, az eddigi gyakorlathoz 
képest először általánosságban tárgyalják a 
költségvetést és azután a hadügyminisztéri­
um válaszait, majd tételenként az ordinárium 
és extra ordináriumokat, a rendes és rendkí­
vüli szükségletet és az egyéb előterjesztése­
ket.

(Az előadó.)
Ezután Hegedűs Lóránt előadó ismerteti 

a hadügyi költségvetést. A hadsereg rendes

Cirill, a klgyóbüveiő.
Irta: Kanizsai Ferenc.

Már abból is, hogy Cirillnek keresztel­
ték, képzelhető, hogy a bölcsője mellett mú­
zsák vagy egyebek fonták sorsának fonalat. 
Én a III. B) osztályban ismerkedtem meg 
vele Illetve, hogy a bemutatkozás elmaradt, 
mert rá sem hederitettem a vöröshaju, szep­
lős, nagycsizmás kollégára. A számtan-oran 
tudtam mt.í a nevét, amikor Kratofil szam- 
tan-tanár és osztályfőnök ur a névsort beírta 
a noteszébe és ábécé rendben be kellett mon­
dani kinek-kinek a nevét.

— Szlapák Cirill, — mondta o.
— Szlapák micsoda? — kérdezte a Kra­

tofil.
— Cirill.
— Hiszen ez püspöknek való név, — 

vélte a Kratofil — na meglássuk, lesz-e be­
lőled püspök vagy sem? ,

Az osztály jót kacagott a tanar ur észre­
vételén. (Minden alkalmat megragadtunk a 
tanári vicceken való röhejre. A diákok^ azt 
hiszik, hogy Így elejét lehet venni a tanárok 
szekundaontó bősz kedvének.) Meg kell je­
gyeznem, hogy Cirillnek a sorsa ezzel meg

lett pecsételve. Különösen a Kratofil utazott 
rá. Már a legközelebbi órán igy hitta ki fe­
lelni:

— Na Cirill! (röhögés) mely számok 
oszthatók maradék nélkül tizenegfgyel?

Cirill hallgatott s szaporán hunyorgatott 
vörös pilláju szemével.

— Gondolkozzál csak Cirill!
— Elfelejtettem, tanár ur.
— Ejnye Cirill, igy sohasem lesz belőled 

püspök! (Röhögés.)
így lett Cirilből az osztály mostoha- 

gyermeke. De csak a tanárok mertek vele 
ujjat húzni, mink nem, mert igen kemény ök­
lei voltak és az sem lett volna jó, ha vala­
melyikünket megrágott volna patkós csizmá­
jával.

— Úgy látom, Cirill, — mondta neki az 
osztályfőnök ur — suszter lesz belőled, nem 
püspök.

— Nem leszek suszter! — vagta vissza 
dacosan a flu. Es ebből baj lett. Beiródott az 
osztálykönyvbe, feleselés miatt.

Egy szerdai napon, tizperckor, a Cirill 
megszólított. Hozzám volt legtöbb bizalma.

— Mondok neked egy titkot. De esküdj 
meg, hogy nem árulod el senkinek.

Megesküdtem.

— Ma vagyok itt utoljára az iskolában. 
Megszököm. És olyat csinálok, hogy az egész 
világ rólam fog beszélni. A Kratofil pedig 
megpukkadt az irigységtől. Megmutatom 
neki, hogy ki vagyok. Csak azért is. Csak 
azért is. Szervusz.

— Már mégy?
— Igen.
Meghatva néztem Cirill után, de csak 

akkir kezdtem komolyan gondolkozni sza­
vain, amiket előbb üres hencegésnek tartot­
tam, amikor délután, sőt másnap és harmad­
nap is a „ki hiányzik“-ok közt emiitettiik a 
nevét ... A tanár ugyanis, óra elején meg­
kérdi, ki hiányzik?

— Szlapák Cirill, — mondtuk kórusban.
Beírták a nevét az osztálykönyvbe. Mi­

kor már negyed, ötödnap is hiányzott, Kra­
tofil megsokalta.

— Mit csinál ez a Cirill? Nem tudjátok? 
Beteg talán?

Senki sem bírt felvilágosítást adni.
— Ki tudja, hol lakik az apja?
Csak egy rác gyerek nyújtotta föl a ke­

zét, mozgatván két ujját, mint nyúl a füleit.
— Te tudod, Kékity?
— Tudok.
— Hát akkor délután el mégy hozzájuk
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szükségletei 334.4 millió, amely az 1909-ben 
inegszavazottnál 11.7 millióval több. A rend­
kívüli kiadások 10 milliót tesznek ki, 2.3 mil­
lióval kevesebbet, mint 1909-ben. A'hadsereg 
bevételei szintén 2.3 millióval csökkenvén, a 
növekedés tényleg a rendes kapások 11.7 mil­
liónyi növekedéséből áll.

(A' többkiadások.)
Az előadó bemutatja azt az összeállítást, 

amelyből kitűnik, hogy mennyi az, amely egé­
szen uj tétel, mennyi a régen megszavazott 
tételek folyománya és mind a két kategóriá­
nak mik lesznek a későbbi pénzügyi követ­
kezményei. E kalkuláció eredménye szerint a 
hadsereg rendes szükségletének többletéből 
8.6 millió már régebbi megszavazás eredmé­
nye, másfél millió teljesen uj költség. A rend­
kívüli kiadásokból 11 millió régebbi megsza­
vazás folyománya és körülbelül 3 millió egé­
szen uj beruházás. Mindezen több szükség­
letek a következő evekben még a hadügymi­
nisztérium számítása szerint a rendes kiadá­
sokat 12.4 millióval, a rendkiviilieket 10.7 
millióval, az egész költségvetést tehát több 
mint 20 millióval fogják terhelni. Minden­
esetre kívánatos, hogy ezen uj terhek a két 
állam erősen igénybe vett pénzügyi kiadásai 
val összhangba hozassanak.

Ezt fokozza, hogy a gyorstüzelő^ ágyuk­
ra igénybe vett összegbe az idén beállított 8 
millió korona rendkívüli hitelen kívül a kö­
vetkező éveket még 12 millió korona fogja 
terhelni és végül súlyosbítja a helyzetet az 
is, hogy a régebben megszavazott nagyobb 
hitelek, különféle hitelek, különösen pedig a 
magyar állam gyakori ex-lex-állapota foly­
tán nem voltok a régebbi időben elkölthetők 
és mindezen hitelek áthárittatnak a jelenlegi 
időszakra

Előadó ezután egyenként megvilágítja a 
több-szükségletet és több-kiadásokat, külö­
nösen hangsúlyozva, hogy melyek belőle 
szervezeti, melyek ipari, melyek tudományos 
vagy jótékony jellegűek. Különösen négy té­
tellel — úgymond — bővebben kell foglal­
kozni. Ezek közül első a legénység anyagi 
helyzetének -javításáról szóló intézkedés, a 
mely az idei évben 1.7 millió korona több 
szükségletet jelent. Mindent összevéve és vég­
eredményében, az 1909-iki megjavításokat is 
hozzászámítva, a több-szükséglet 10 millió 
koronára fog rúgni. Ezen többkiadások közt 
szerepel a legénység reggelijének további két 
fillérrel való megjavítása és a mindennapi 
zsoldilleték fölemelése, ami közlegénynél 14

és megnézed, mi van vele. És holnap refe 
rálsz nekem.

— Igenis.
Úgy éreztük, hogy a Cirill kezd neveze 

tes személyiség lenni. Tizperckor megemlí­
tettem, talán egy kissé kiszínezve, a titok 
zatos szavakat, melyeket Cirill legutóbb ve 
lem közölt. Valami hárman is szegődtünk a 
Kékity mellé, hogy Cirill felkutatására indul­
junk. Az öreg Szlapák, aki hivatalszolga, 
vagy efféle lehetett, kevés megindultsággal 
jelentette ki, hogy ő maga sem tud többet ná­
lunk. öt napja nem látta Cirillt. Biztosan kó- 
dorog valahol, de annyit mondhat, hogy lesz 
dolga a nadrágszijnak, csak még egyszer a 
szeme elé kerüljön a gaz kölyök!

Kratofil tanár ur is közömbösen vette tu 
domásul a dolgokat. Még néhány hétig hűsé­
gesen beírták az osztálykönyvbe, hogy Szla­
pák Cirill hiányzik, de aztán nem írták be 
többet. A megjegyzések rovatába annyit Ír­
tak be végül, hogy Szlapák Cirill kimaradt.

Legendák hősévé avattuk Cirillt, mink, 
a Ill. B) diákjai. Azt hiszem, a többi osztály 
irigyelte tőlünk ezt a szerencsét. Gyakran 
beszélgettünk Chiliről és Braunnak, az emi 
nensnek az volt a véleménye, hogy alkalma­
sint hajóinasnak szegődött és már a tengere 
ken bolyong.

Elmúlt egy év, vagy talán másfél. Elég 
az hozzá, hogy Chiliről már nem igen beszél­
gettünk. Hallgatag megállapodásunk alakult

fi térről 16 fillérre cmekedik és így tovább.
zen intézkedések igazi oka a drágaságban 

keresendő és ezek következtében egy gyalo­
gos eltartása ezután évenként 358 koronával, 
egy vadászkatonáé 359 koronával, egy lovasé 
357 koronával, egy tüzéré 352 koronával töb­
be fog kerülni.

(Legyen reális az előirányzat.)
Ezután részletesen megvilágítja a nyug­

dijak tételét és kimutatja, hogy már az 1907- 
iki zárszámadás szerint is 'két millió túllépés 
mutatkozik, ami az ő felsége születésnapja 
alkalmával gyakorolt kegyelmi tény aha 
még növekedni fog. A hadügyminiszter fel 
volna hivandó arra, hogy a jövőben a teny- 
eges szükségletnek inkább megfelelő irány­
zatot állítson össze. .

Ugyanez áll a természetbeni élelmezés 
tételeinél is, ahol 1907-re több mint 7 millió, 
az 1908-ik évre pedig több mint 13 millió tul- 
ciadás mutatkozik.

(A magyar ipar elnyomása.)
Az előadó nem helyeselheti a hadvezető- 

ség azon törekvését, hogy az ausztriai kincs­
tári gyárakat mindinkább kifejleszti a ma- 
gyár ipar működési körének megszorításával.

Az 1910-ik évi -költségvetésnél május, il­
letőleg október elsejére tervezett újítások és 
státus rendezések legnagyobb részükben ma 
már úgy sem volnának életbelépte-thetők. Az 
előadó, tekintettel arra, hogy visszamenőleg 
emelések nem engedélyezhetők, indítványoz­
za, mondja ki az albizottság, hogy az újítá­
sok csak ezen költségvetés parlamenti elin­
tézése után léptet,hetők életbe, ami körülbelül 
1 millió 800 ezer korona megtakarítást jelent

Vegyék figyelembe a nemzeti követe­
léseket.

A hadügyminiszter azzal végezte expo­
zéját, hogy a véderő továbbszervezése és ki­
alakítása tovább már el nem halasztható és a 
tizenkettedik óra ütött e tekintetben. _ Erre 
nézve az előadó szintén két meggyőződését 
kívánja leszegezni, az egyik az, hogy a had 
sereg jövendő fejleszthetősége szempontjá 
ból, tehát a hadsereg és a monarchia érdeké­
ben vétek minden olyan törekvés, amely Ma­
gyarországnak a dualizmus alapján megkí­
vánt gazdasági erőkifejtését és továbbfejlő­
dését meg akarja akadályozni és mindazok az 
akadályok, amelyek közül jelenleg is egy ak­
tuális függőben lévő pénzügyi kérdésre utal­
hatnánk, nemcsak a magyar közgazdaság fel- 
endülését érinti, hanem ugyanakkor és ép oly

mértékben akadályozzák azon erőforrások 
kifejlődését, amelyekből a hadsereg táplálko­
zik, mert üres zsebből a legzseniálisabb pénz­
ügyminiszter sem fizethet milliókat. Második 
megrendithetetlen meggyőződése az, előadó­
nak a véderő elkövetkezhető reformja tekin­
tetében az, hogy a kialakult egységes ma­
gyar államban uj koncentrikus erőforrása 
van a nemzeti és dinasztikus erőnek, hogy a 
ladiigyminiszter akkor fogja a legsikeresebb 
véderőreformot keresztülvinni és akkor fog 
leginkább dolgozni a hadsereg és a monar­
chia érdekében, ha a véderő kívánságait mi­
nél józanabb összhangba hozza nemzeti álla­
munk kivánalmaival. Az előterjesztett költ­
ségvetést elfogadásra ajánlja.

(Kossuth beszél.)
Kossuth Ferenc sajnálja, hogy nem kö­

vetheti mindenben az előadó felfogását, mert 
kénytelen pártja nevében fentartani azt az ál­
láspontot, amely szerint ő az önálló -magyar 
hadsereg fejlesztését kívánja. Meggyőződése 
szerint egy állam nem lehet állam, ha nincs 
saját hadereje, egy nemzet nem lehet ura sa­
ját sorsának, ha nincs saját hadserege.

már ki afelől, hogy a III. B), illetve most már 
a IV. osztály egykori nevezetes diákja, akit 
a tanári önkény üldözött el, legalább is ka­
lózkapitány azóta; fekete álarccal és vörös 
pofaszakállal. Úgy van, a vörös pofaszakal- 
lat is elképzeltük, bár hiszen nekünk, akik 
vele egyivásu fiuk voltunk, még nem pely­
hedzett a bajuszunk, csak olyikunk tett szert 
bántó kappanhangra, ami, hol vékony volt 
mint a cérnaszál, hol meg, mintha a pincébó 
dörmögött volna. Egyedül Bánszky Imre tö­
rekedett a bajuszra. Rendelt is budapesti pa­
tikákból, az újságokból kivágott hirdetések 
szerint, különféle bajusznövesztőket, de 
mondhatom, semmit sem használt.

Hát, mondom, elmúlt vagy másfél esz­
tendő. És Cirill egyszer csak tizperckor be­
állított az osztályba. Nem volt vörös pofa­
szakálla, még csak fekete álarca sem. Valami 
fantasztikus, de inkább rongyos zöld frakkot 
viselt és a kezében piros cédulákat szoron­
gatott.

— Szervusz Cirill! — kiáltottunk öröm­
mel.

ő azonban egy kicsit tartózkodónak mu­
tatkozott; és előkelő mozdulattal szórta szét 
a cédulákat.

— Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim 
— hadarta — van szerencsém tudatni önök­
kel, hogy megérkezett városunkba az itt még 
sohasem látott, szenzációs amerikai villamos 
állatsereglet! Éleven tigrisek, elefántok, to

(Windischgraetz beszéde.)
Herceg Windischgraetz Lajos tartott ez­

után szenzációs beszédet. A legutóbbi évek­
ben — úgymond — a hadvezetőség nem mert 
a delegáció elé lépni azokkal a követelmé­
nyeikkel, melyek hadseregünk fejlesztéséhez 
okvetlenül szükségesek lettek volna.

A múlt események bebizonyították, hogy 
a kölcsönös bizalmatlanság iszonyú veszede­
lemmel fenyegeti a monarchia mindkét álla­
mát. A katonai kérdés elintézése okvetlenül 
szükséges nem részletekkel, hanem egy radi­
kális végleges elintézéssel. A másodramgu 
politikai szempontoknak nem szabad elhomá­
lyosítani a legfontosabb állami érdeket, a 
monarchia biztonságát. A hadsereg Jövendő 
szervezetében a dualizmusnak kell érvénye­
sülni. Szükséges, hogy a népnek a hadsereg­
ben ne lássanak tőlük idegen intézményt, 
mert csakis akkor fogják áldozataikat pénz­
ben és vérben örömmel meghozni. Hibáztatja 
ezután, hogy a hadsereg szervezete nem fe­
lel meg a modern kor következményeinek.

Ez után Solmossy Ödön báró beszélt, 
majd Sághv Gyula, utána Heltay Ferenc, aki 
általános figyelem mellett magvas beszédet 
mondott. Az osztrák magyar hadseregben — 
úgymond — csak tisztek, legények vannak, 
lövőszer azonban nincs. A hiány egy részét

vábbá oroszlánok, krokodilok! Csak tiz 
krajcár!

Aztán szó szóba fűződött. Megkérdez­
tem Chilitől, hogy ő micsoda az állatse­
regletben?

— Én vagyok a kigyóbüvölő.
— Micsoda?
— A kigyóbüvölő.
Ez hatott. A legnagyobb tisztelettel néz­

tünk reá. Cirill azonban rátartónak bizonyult 
és nem akart barátkozni,

— Szervusztok! — mondta leereszke­
dően és nagy hatást keltve, eltávozott.

Na volt felfordulás az iskolában! Hogy 
Cirill megkerült! Hogy kigyóbüvölő lett be­
lőle!

Természtes, hogy délután, ahányan csak 
tehettük, beváltakoztunk egy hatosért az ál­
latseregletbe. Biz ottan nem igen akad sok 
látnivaló. Elefántnak hire, hamva sem mu­
tatkozott. Bele sem férne ilyen kis ketrecek­
be, amilyenek itt láthatók. A fenevadakat tul- 
nyomólag a farkasok képviselték; de egy 
vánnyadt medve is kucorgott busán az egyik 
ketrec szögletében. De hát mit törődtünk mi 
az állatokkal? Mink Cirillt akartuk látni.

És hát hol vannak a kígyók, amiket bű­
völ? A kígyók nicsenek sehol.

No, mai csak kiderül. Türelem.
— Hé, Cirill! — hallatszott most egy 

ponyvaajtó mögül. — Cirill, te gazember! 
Söpörd ki a ketreceket!

GLÜCK JÓZSEF
üveg- és lámpa kereskedésébe 

Flaei-n. 6 a nagytemplom mellett,

Megérkezett nagy válasstékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes 
boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Kép­

keretei** és üvegeié* a legolcsóbban I
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az armexióval pótolták, azonban az még nem I — mint halljuk — 7—8 napig fog Máranuv 
minden. Ha háború tört volna ki, készületle- rosszigeten maradni, 
nhl talált volna bennünket. Kimutatást közöl, ... .... . . „. ,. ,. , . „ m6r.
mely szerint az osztrák-magyar hadseregben ^ kir. táblai elnöknél tisztelgett a mara- 
a közlegénység fejenként 1200 koronába ke- marosszigeti törvényszék bírói kara. Az el 
rül, az olasz 1300 koronába, a francia 1400 nők rendkívül szívesen fogadta a bírákat, a 
koronába, a német pedig 1500 koronába. Ná- kikkel hosszasan és melegen elbeszélgetett,
lünk egy században 76 ember van, nómetor- f;:hh i7hf„, KfpipyAoA. .,dvi elismerésének az szágben 122 ember. Az osztrák-magyar had- tobb 'zben kifejezését adva elismeréseneK az
seregben szembeszökően kevés a közlegény e£Tes bírák hivatali működésé és jogászi 
a tisztek számához arányitva. A legénység és képzettsége fölött. Ezt megelőzőleg délelőtt 
a tisztek nyomoráról beszél. Ezen bizalmi kér- 11 órakor a jegyzői kar jelent meg a tábla el- 
dést a hadügyminiszter nyílt kérdésnek tartja, „őkénél. — Eördögh Virgil törvényszéki el- 

Bakonyi Samu azzal kezdte, hogy nem 1Q An ehédet adott lilluszlt_
tudja: kinek beszédjét dicsérje. Nagyon el k SZ(\rdan’ e h01U"Cn eb6d, U, / Á
van ragadtatva a sok ígérettől, miket a had- ns vendége tiszteletére, amelyre a bírói és 
sereg táplálására és növesztésére az előtte ügyvédi karból tizenkettőn kaptak meghívást, 
felszólalók tettek. Mindezek dacára ő pártja | A debreceni kir. Ítélőtábla Máramaros- 
nevében semmit sem szavaz meg.

Délután négy órakor folytatták a tanács­ szigeten időző elnöke előtt szerdán déli 12
kozást, melyen Windisehgraetz Lajos gróf, órakor Szegedy Gyula vezetése alatt megje- 
Chorin Ferenc, Tallián Béla beszéltek, majd lent ügyvédi kamara, amelynek nevében az 
Kossuth Ferenc személyes kérdésben szólalt elnök szép beszéddel üdvözölte a tábla elnö­
ki. ^ A ^tanácskozást Issekutz Győző beszéde két. Porubszky Jenő táblai elnök barátságos

szavakkal köszönte meg a tisztelgést, mele­
gen hangsúlyozva a birói és ügyvédi kar kö 
zötti jó viszony szükségességét és hosszabb 
ideig elebszélgetett az ügyvédekkel.

zárta be.

Ä debreczeni táblai elnök

Porubszky Jenő hivatalos útja. I Megbízható czimtár csakis a Debreczen: 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 

Porubszky Jenő kir. táblai elnök napok a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap- 
óta Máramarosszigeten időzik, ahol hivata- hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek
los vizsgálatot tart a kerülete alá tartozó bi 
rósáogknál.

Az illusztris vendégnek Eördögh Virgil 
máramarosszigeti kir. törvényszéki elnök a 
técsői állomásig utazott elébe. A szigeti vas­
úti állomáson a törvényszék birói kara várta 
a táblai elnököt, akit a birói ikar nevében Pét 
rovits Lajos kir. ítélő táblai biró szívből jövő

ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk

Portugália jövője.
A királyi család sorsa.

Portugália sorsa még mindig élénken 
őszinte szóval üdvözölt. A kir. táblai elnökét I foglalkoztatja a világpolitikát, — amit bizo 
kellemesen érintette a birói kar figyelme s nyitanak az alábbi híradások is:
Petrovits üdvözletét pár meleg szóval kö- Paris, október 21. Canalejas azt mondta 
szönte meg. Ezután a kir. törvényszéki épü- a Matin munkatársának, hogy a portugál for 
let Il-ik emeletén részére berendezett lakosz- radalom semmi hatással sem volt Spanyo’ 
tályba hajtatott be kíséretével, majd az est országra, mert a spanyol nép szereti uralko 
folyamán a Korona szálloda éttermében va-1 dóját és mert a spanyol republikánusok meg
csorált a törvényszék elnöke s a birák tár­
saságában. A táblai elnök, aki a felügyeleti 
vizsglatot folyó hó 16-án reggel kezdte meg,

I hasonlótok. A lakosság óriási többsége ki- 
rályhü.

Lisszabon, október 21. Az angol kormány 
la királyi család vagyona dolgában tett kér­
désére az ideiglenes portugál kormány azt 

És megjelent Cirill. Egyik kezében sep- felelte hogy csakis az államot megillető va 
rövel a másikban lapáttal meg gereblyéyel. ’ ie de a kiráiy és királyi család

Mikor kijött és meglátott minket, elpi- *>y , vu ’ .
rult. De azért neki látott a munkának. A ge- magánvagyonat respektálni fogja. <. 
reblyével benyúlt a ketrec rácsai közé és ko-1 rály és a királyi család összes adósságainak 
torta kifelé a szemetet. kiegyenlítése után 20 ezer font évi jövedelem-

Egyszer csak egy marcona, torzonborz mei f0g rendelkezni. A portugál államkincs 
alak pattant elő. Hihetőleg az állatsereglet t>r & ,kjrd|yj civilista megszüntetése követkéz 
tulajdonosa. tében 160 ezer fontot fog megtakarítani éven-

Mi, ez takarítás? Te gazember - kormánv ezt az összeget a szegényebb 
és ott, a szemünk láttára felpofozta Cirillt. , ,,, ... . ^™„,roi,hnA,cArf.- Miért nem lettél püspök?! - ordi- géposztály adóterhének megkmmyebbitésére 
tott reá — akinek ilyen cifra neve van, men- fogja fordítani. A kormány csupán Mania a 
jen püspöknek. anyakirálynének hagyja meg évi 12.000 font

Nem néztük tovább a jelenetet. Elolda- apa„ázsát 
lógtunk. És nem beszéltünk Chiliről egy Lisszabon, október 21. A köztársasági

Másnap délelőtt megpillantottam az ut-j kormány elhatározta, hogy a trónfosztott dl 
cán és észrevettem, hogy ki akar kerülni. | nasztia magánvagyonát nem fogja elkobozni, 

— Hé, Cirill! Gyere csak ide.
— Mit akarsz?
— Beszélni szeretnék veled.
— Nem érek rá.
— Miért nem?
— Sietek. A kigyók, tudod, a kígyók 

Én vagyok a kigyóbiivölő

ellenben pénzzé tesz mindent, kifizeti a Bra- 
ganza-ház adósságait és a megmaradó va­
gyont tőkésiti, hogy évjáradékot biztosíthas­
son a királyi család tagjai számára. A szá 
mitás szerint Manuel király évenkint 20.000

, -------------------- font siding iáradíkot fog húzni, a király
Harmadnap fölszedte a sátorfáját az ál- nagyanyja, Mária Pia királyné pedig 1-.000 

latsereglet. Soha tőbe Chilit .nem láttam, se font évjáradékot fog élvezni. A civilhsta meg- 
hirét nem hallottam . . . I szüntetése telhetővé teszi, hogy a szegény

néposztályok adóit csökkenteni fogják

A városi muzeum tiltásai.
Érdekes leletek,

Debrecen város múzeuma az elmúlt hó­
nap végén s e folyó hónapban több helyen 
végzett régészeti ásatásokat. Így Konydr 
alatt az alsó Nyirvizlecsapoló Társulat főcsa­
tornájának hullámterén, ahonnan a csatorna 
bővítése munkálatainak vállalkozójától Fürst 
Izidortól előzőleg honfoglaláskori kardot s 
ugyanezen korbelinek látszó kengyclyasat ka­
pott volt a muzeum. Ezen ásatási kísérlet 
azonban ép olyan kevés sikerrel járt, mint az 
ugyanakkor Lichtschein urak hosszupalyi 
uradalmában az úgynevezett Ráczlaposan 
lévő Tcsthalmok három legkisebbjén tett pró­
ba. Egyik halomból ugyanis igen szegény vas- 
mértéklettel egy csontváz került elő.

E nyolc laponyagból álló halomcsoportot 
sokkal későbbi eredetűnek tartjuk az alföldi 
nagy halmoknál s valószínűleg úgy és akkor 
keletkeztek, amiként és a mikor a hortobágyi 
Tatárülések, a porosháti, már-már eltűnt apró 
halmok és a halápi telken lévő szabályosan 
elhelyezett kis kerek dombok. Eredetük és 
céljok azonban még felderítetlen.

Folytatta múzeumunk a hortobágyi hal­
mok feltárását is, az Árkus vize mellékén. Ez­
úttal a Félkaponyagra vagy Kamirahalomra 
és a szásztelki erdőcskébcn lévő széles lapo- 
nyagra került a sor. Amabban, 170 cm. mé­
lyen a környező talajjal egy szintben emberi 
és lócsontokkal, feldúlt sirt találtunk, vala­
mint a sírnál magasabban, geometrikus vona­
laikkal díszített félgömbölyü tálat, igen durva 
mivü edények töredékeit, obsidián magot; 
mind annyi a neolith- és zsenge bronzkorszak 
emléke. A halom közelében az Árkus part­
ján húzott kémlelő árkokban talált kút túr ré­
teg törmelékei is azt igazolják, hogy e tájon 
már az ős-lkorbaii is állandó lakása volt a 
kezdetleges műveltségű embernek.

A szásztelki laponyug későbbi település 
emlékeit rejtegetett egy keltakor! gyermek 
csontvázát, mely mellől bonét, bronzékszere­
ket és gyöngyöket szedtünk fel. A következő
napokon , , ...

Biharudvariban folytattuk ásatásainkat, 
ahol a nemzeti muzeum részére 1893-ban Si­
mon István és Tomin Béla számos árpádkori 
sirt feltártak. Simon István azuttal is szives 
volt muzeumőrönkét Udvariba elkísérni és ott 
utbaigazitásaival támogatni az ottani elöljáró­
sággal egyetértve.

A kisebbik fiúiskola udvarán és a rcrcn- 
dek halomban mi is találtunk néhány Árpád­
kori sirt és szerény mellékleteket. Sokkal je­
lentősebb pedig ezeknél a lassamkint elhor­
dott hatalmas, 7—8 méter magas Balázsha- 
lom helyén tett kísérletünk eredménye, amely 
kulcsul szolgálhat az a földi nagy halmok 
titka felderítéséhez. Fólméternyire az ősi fel­
szín alatt 3.10 méter hosszú és 2.60 méter 
széles területen fehér és vörhenyes barna 
szinü szövet lenyomatai tűntek elő a fogé­
kony agyagban; ez alatt pedig ismét 50 centi­
méter mélységben hasonló szinti szőnyegre 
valló lenyomaton feküdt zsugorítva az udvari 
nép hagyomány Ralázsvitéze, tetovirozástol 
vöröslő csontvázzal és baloldala mellett ma­
réknyi vörösfestékkel, hogy a másvilágon is 
tudja kendőzni magát. Mellette semmi más, 
kő, csont vagy érc, avagy tárgy nem volt. 
Hasonló felfedezést tett múzeumunk ennek- 
előtte a hortobágyi 11. sz. Pipáshalomban, a 
papegyházi telken és a szepespusztai egyik 
kisebb halomban.

Dr. Posta Béla egyetemi tanar, múzeumi 
országos fleiigyelő már a tavaszon a pipás- 
halmi ásatásról úgy nyilatkozott, hogy egyike 
a legfontosabbaknak a magyar alföld telepü­
lési viszonyaira nézve s különösen gratulált 
múzeumunknak ezen ásatás kcresztiilvitelé-

E kiváló szaktudós a neolith (újabb kő­
kori) időknek abból a szakaszából származ­
tatja ezen zsugorított, minden melléklet nél­
kül szűkölködő, veres festékes temetkezése­
ket, amikor a lakóhely és a temető egymás-

Weisz Adolf íl'ww ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. -

mmmm........ . »■■■»'
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tói nem váltak még el; hanem az elhunytat 
a lakóhelyen magában temették el. Ez a je­
lenség a Pipáshalomban csakugyan észlelhető 
volt. További ásatás, melyre múzeumunk már 
most készül is, valószínűleg igazolni fogja ezt 
az ősi legrégibb szokást, a biharudvari Ba- 
lázshalom területén is. A múzeumiunk által 
megfigyelt eme temetkezések legszorosabban 
a déloroszországi legrégibb sírokhoz csatla­
koznak s legjobb analógjait a szmólai kurgá- 
nokban találjuik.

Talán további szerencsés kutatások a ha­
lom alá takart dán dolmenekkel való rokon­
ságukat is felderítik ami alföldi halom-sir- 
jain'knak.

A receptcsalósok 
a rendőrségen.

Csak Glück marad a kelepcében.
A receptekkel való szédelgés megint 

friss hullámzásba jött. Ma délután lázas élet 
lüktetett a rendőrségen, mert az ügyészség 
visszaküldte a Glück-féle vallomás jegyző­
könyvét és utasította a rendőrséget, hogy 
most már folytasson vizsgálatokat azok ellen 
is, akiket Glück megjelölt hasonszőrű barát­
iéi gy árián at. A rendőrségen Szakály Károly 
és Botár Béla mentek el detektivektől kisér­
ve Lenkei Vilmos dr. lakására és Netzasek 
Adolf patikájába. Alapos kutatást végeztek, 
de mindent találtak ott, éppen csak vakre- 
cepeket nem. A gyógyszerészt és az orvost, 
majd a gyógyszerész alkalmazottjait is az éj 
folyamán kihallgatta Szekály Károly fogal­
mazó, díszben, mert inspckciós volt az Or­
feumban, ahonnan azonban sürgősen beidéz­
ték a főkapitányságra a kihallgatások miatt.

Két óra hosszat tartott az orvos kihallga­
tása, ezer keresztkérdést intézett hozzá a 
rendőrtiszt, de a vallomásból egyetlen pozi­
tív adat nem hámozódhatik ki dr. Teleki bű­
nösségére. Azt vallotta, hogy igenis küldött 
betegeket a Glück-féle patikába, amely kö­
zel volt a lakásához, ahol rendelt, de ezt min­
den haszongondolat nélkül cselekedte Glück 
úrral ismeretségben volt, de ez az ismeret­
ség nem fajult üzleti térre át. Igazolhatja a 
munkásokkal, akiket gyógykezelt.

Az orvos éjfél után egy órakor hagyta 
el a főkapitányság épületét. Azután került 
csak sorra a gyógyszerész, akinek a kihall­
gatása már nem tartott annyi ideig. Vallotta, 
hogy egyáltalában nem voltak olyan mani­
pulációi, mint amilyeneket a rendőrhatóság 
Glück Rezsőre rábizonyított. A kihallgatás 
a késő éjjeli órákig tartott, úgy fél három óra 
tájban ért csak véget.

A két gyanúsított ellen besziinetették az 
eljárást.

A kihallgatás alatt egy ideig Kis Adolf, 
a betegsegélyző igazgatója is ott volt a rend­
őrségen, de amikor látta, hogy nem készül 
szenzáció, busán eltávozott.

net társadalmi színmüve a Vasgyáros hétfőn 
újból műsorra van tűzve. A főszerepek csak 
mint eddig T. Csige Böske, Gazdy Aranka, 
Császár Kamilla, Úti Gizella, Thury Elemér, 
Pataky, Kardos, Kelemen, Borbély és Kemény 
adják.

A nők vilőg^si.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl 
Független Újság képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Másnak még 

pénzért sem adjuk. ________

Színház és Művészei
— Vasárnapi előadások. A színházi iroda 

jelenti: Vasárnap két előadás tartatik. Dél­
után 3 órakor Földes Imre nagyhatású szín­
müve Kuruzslója adatik a címszerepben 
Thury Elemérrel, mérsékelt helyárakkal. Este 
kis bérletben Ziehrer szépzenéjü operettje 
Svihákök kerül színre negyedszer rendes 
helyáraikkal.

Vasgyáros. A színházi iroda jelenti: Oh-

A frizura.
A holnap aktuális divatja szabad teret 

nyújt az egyéni érvényesülésnek. Egy párisi 
fodrász a „1‘unifonme périod“ örvendetes el­
múlását látja és a szemlélő, már csak itt, mi­
nél un k is, nem lesz képes 20—30 egyforma 
turbán frizurát összeszámolhatni. A most kö­
vetkezőt „la période d‘anairchic“-nak nevezi 
el s a frizurák karakterében határozottan az 
„Empire“ formái felé való törekvést véli föl­
ismerhetni.

Az előkelő tengeri fürdők „diner“-jein 
görög frizurákat lehetett látni. Igen előnyö­
sek e frizurák, mert díszítésüknél érvényesül­
het az egyéni ízlés. Ékszerek, drága díszek, 
szallagok határolják a könnyedén fölfűzött 
fürtöket.

A párisi opera Salome-reprizén Mile Gar­
den frizurája keltett általános tetszést. Egy 
csapásra behódolt mindenki a divat őfelsége 
szeszélyeinek e kedves közvetítője révén. Új, 
változatos formák kerültek előtérbe. A nagy 
sokféleségben mindenki föltalálhatja azt, ami 
egyéniségének a legmegfelelőbb. A fej, az 
arcéi, a termet, az orr, imind-mind számításba 
jön az Uj forrna megválasztásakor. Uj frizura 
pedig kell; hiszen csak nem fésülködhetne az 
úrnő úgy, mint a szobaleánya, vagy a piac 
illusztris elárusitónője. Ezek az „uniformé pé­
riode“ könnyen elsajátítható frizuráit hamar 
megtanulták és miután zisiros, vastag hajuk­
nak elrendezésére kitünően bevált, feltartóz- 
hatlanul hódított e körökben.

Az uj divat, a régivel ellentétben (hiszen 
ez csak természetes) az egész könnyed for­
mákat hozza. Az empírkorabeli frizurák ezer­
nyi változata nyomult előtérbe. Az archoz 
illően, lehetőleg csak igen kevés betét segít­
ségével, lágyon omoljon a haj az arc körül, 
mintegy szegélyezve azt.

A sajátképeni frizura az eddig elhanya­
golt ikonty. Itt érvényesül az uj divat a maga 
valójában. A nyakban egészen lent kezdőd­
hetik, de lehet középen vagy egészen fent. A 
koiity elkészítésére fönnmaradt hajat többfé­
léképen lehet elrendezni. Míg előbb a ,schopp1 
elkészítésénél közvetlenül a fejbőrrel érintke­
zett, a csöppet se esztétikus „kóc“, ma csak 
szükség esetén, ha nagyon vékonyszálu a haj 
vagy ritka, akkor használunk csak föl valami 
segítséget s ez is elsősorban a saját kifésü­
léskor kihulló hajból készült pótlék. A konty- 
nál is ez jön elsősorban számításba. Többfé­
le képen lehet a kihullott hajat földolgozni s 
ezt mindenkor a szükség irányítja. Vagy úgy 
készülnek e pótlékok, hogy a haj könnyed el­
rendezéséhez nyújtanak szilárd alapot vagy 
pedig mint különálló fürtök, ott ahol a saját 
hajból készült konty hiányokat mutat, azokat 
kiegészíti.

Igen jól alkalmazhatók a fonatok, melyek 
könnyedén, szép kontyot képezve, az arcnak 
megadják az egyéni karakterét. Előnyös a 
fül mögött vagy előtt is egy-két fürt alkalma­
zása. Az alkalmi frizurák díszítésénél a köny- 
nyü szallagok, virág vagy toll jól alkalmaz­
hatók. Mindenkor csak arra kell ügyelni, 
hogy az egész fej formája szabályosan har­
monizáljon az arcéllel.

Divat őfelsége az idén az egész vonalon 
iól választott. A változást, ha különben öröm­
mel vettük, a változatos újat eo ipso sietünk 
elfogadni s külső megjelenésünk előnyössé té­
telénél föl is használni.

A haldokló trónörökös.

Rendelésszeriien készült 
angol chewiott

Iroda öltöny K. 40. 
Himalaja télibabát
legjobb seinem béléssel K. 60

Izgalmak Szerbiában.
Szerbia trónörököse küzd egy súlyos be­

tegséggé1!, mely szervezetét megtámadta és 
küzd, — mint a jelentések hírül adják — a 
halállal. Az utóbbi távirati jelentések, arról 
adnak hirt, hogy a trónörökös hőmérséklete 
39.8. Ez pedig igen magas hőmérséklet, te­
kintve, hogy már 39 foknál is könnyen beáll­
hat a halál. Ha pedig a hőmérséklet eléri a 
40 fokot, akkor a katasztrófa minden pilla­
natban beállhat.

És mialatt a fiatal trónörökös küzd a 
nagy betegséggel és a király megtörve ül fia 
betegágyánál, imádkozva fia életéért, meg­
indul a nagy vita a trónöröklés körül. A la­
kosság izgalma napról-napra növekedik, mert 
a háttérben ott van Györgye, az izgága, a bő­
rébe nem férő egykori trónörökös, akire most 
visszaszállna a trónöröklés joga.

Ez az az izgága ifjú, aki egykor majd­
nem végzetszerü katasztrófába döntötte Szer­
biát, aki a múltból sem nem okult, sem nem 
tanult és akinek a hadseregben is, a lakos­
ságban is nagy pártja van és aki majd, ha a 
trónörökös elhalálozik, megint érvényesülni 
akar a maga módja szerint.

De viszont azt is tudják, hogy monarchi­
ánknak a háborús mozgalmak idejében az 
volt a föltétele, hogy Györgye a trónörök­
lés prerogativáiról örök időkre lemondjon. És 
tisztában vannak azzal, hogy monarchiánk 
soha bele nem fog egyezni abba, hogy a trón­
öröklés joga visszaszáll on György hercegre 
és hogy ebben az esetben nemzetközi bonyo­
dalmaik támadhatnak.

De belső forradalmi mozgalomra is van 
kilátás. György herceg halálos ellensége Pa- 
sicsnak és a radikális régimnek, de gyűlöli az 
összeesküvőket is, akiknek még most is nagy 
a befolyásuk. A „Narodui List“ szerint az 
egykori összesküvők minden követ meg fog­
nak mozgatni, hogy lehetetlenné tegyék' 
György herceg trónöröklését. Arról is beszél­
nek, hogy György herceg beteges, tehát a 
legrosszabb választás volna, ha a nagy skup- 
stina ismét őt tenné meg trónörökössé. Nagy 
pártja van Karagyorgyevics Arzén herceg­
nek, aki népszerű. Minthogy az alkotmány 
nem rendelkezik világosan a trónöröklés 
rendjéről, a nagy skupstina fog dönteni.

így hát nagy következményei lehetnek a 
trónörökös halálának. A forradalom szélvé­
szeinek csapjai máris nyílnak.

A trónörökös betegségéről a következő 
távirati tudósítást kaptuk:

Belgrád, október ül. Ma reggel 8 órakor 
a következő bulletint tették közzé:

Sándor trónörökös állapotában javulás 
állott be. Az öntudat mindig tisztább lesz. Az 
éjszaka a beteg szendergett. Reggel felé hosz- 
szabb megszakítás nélkül álomba merült. A 
felvett táplálékot a gyomor megtűrte, önként 
vesz be némi folyadékos táplálékot. Diurézis 
kielégítő. Az éj folyamán lágy székletétől ál­
lott be. Meteorizmus megszűnt. A mellhártya 
beteg tünetei észrevehetően sziinőben van­
nak. Légzés 32, hőmérsék 38.8, érverés 102, 
egészségesebb. Aláírás: Chvostek tanár és a 
négy kezelőorvos.

Egy későbbi távirat pedig azt adja hírül,
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hogy a trónörökös életbenmaradásához az or­
vosok kevés reményt fűznek. A távirat, mely 
Berlinből érkezik, igy szól:

A „Voss. Ztg." jelenti Belgrádiból: A 
trónörököst kezelő orvosok köréből olyan hí­
rek szivárognak ki, hogy már alig van re­
mény arra, hogy a trónörökös életét meg­
menthetik. A király egyre levertebb, az ud­
varnál nagy a kétségbeesés és el vannak ké­
szülve a legrosszabbra.

Belgrádból jelentik: A szerb trónörökös 
állapota változatlanul aggasztó. A trónörökös 
környezete meg van győződve arról, hogy ha 
Sándor trónörökös felgyógyul, lemond a 
trónról.

Péter király kezeit tördelve és sírástól 
megtörtén mondta a trónörököst kezelő egyik 
orvosprofesszornak.

— Az Istenre kérem, doktor ur, mentse 
meg a fiamat.

A trónörökös állandóan eszméletén kí­
vül van. Az orvosok megállapították, hogy a 
nagybeteg királyfit már a tüdővész is meg­
támadta.

Késő éjjel kapjuk a következő belgrádi 
legújabb jelentést: A trónörökös állapotában 
örvendetes javulás állott be. Ma már némi 
táplálékot is vett magához. A hir az egész 
konakban nagy örömet keltett.

A német császár részvéttel értesült a 
trónörökös betegségéről és minden órában je­
lentést kéret állapotáról

mp. október 22.

radványok női vagy férfitestből valók-e, 
hogy tudhassam én, aki fogorvos vagyok! 
Sejtelmem sincs, hogy került a pincébe a 
holttest.

DEBRECZENI FÜGGETLEN IIJSAO

Irodalom.
Még néhány szó a bankügyben. Ily cim

alatt Timur Ignác esztergomi gyárostól röp- 
irat jelent meg, mely nem nagy terjedelmű, 
de annál tartalmasabb. A vonzó és elég tár­
gyilagos hangon megirt füzet első sorban azt 
fejtegeti, hogy az önálló magyar bank felállí­
tása esetén a kamatláb nem emelkednék, vagy 
ha igen, akkor is oly csekély mértékben, mely 

külön bank előnyei mellett tekintetbe nem 
jöhetne. Azután azt javasolja az iró, hogy ha 
már a közös bank fentartatik, emelni kell a 
bank alaptőkéjét és ki kell kötni, hogy a rész­
vények fele a magyar pénzintézetek részére 
legyen fentartva. Szerinte a 'bankszabadalom 
megnyitásánál erre kell fektetni a súlyt. Igaza 
van a szerzőnek abban, hogy Magyarország­
nak elsőrendű érdeke, miszerint a bankban, 
mint részvényes minél erősebben legyen kép­
viselve. Ennek a törekvésnek az az előnye is 
megvan, hogy célja elérhető. A röpiratot 
örömmel üdvözöljük úgy is, mint a bankügy 
iránt való érdeklődés egyik jelét. (Dr. U. ti.)

Megbízható czimtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A Crippen-tárgyalás.
A gyilkos fogorvos tagad.

Londonban nagy érdeklődéssel folytat­
ták ma Grippen bűnügyének tárgyalását.

A keresztkérdések sem hozták ki a sód 
rából a gyilkos amerikai fogorvost. A tör­
vényszék elnöke faggatta, mire kellett neki 
a sok méreg, és Grippen a legnagyobb hideg­
vérrel azt felelte, hogy hioscinnal gyógyítot­
ta az aszthmát, mert gyakorlati tapasztalata 
tanította, rá hogy ez a nagy méreg kis ada­
gokban egyszerre csillapítja a köhögési roha 
mot. Ajánlkozott is rá, hogy ha a törvény­
szék megengedi, produkálni fogja azokat 
recepteket, amelyeket aszthma ellen irt. 
vásárolt méreg hovaforditásáról ezekkel 
receptekkel az utolsó centigrammig el tud 
számolni.

Be tudja bizonyítani — mondta egyked­
vűen Grippen — hogy január 19-én már nem 
volt hioscinkészlete, pedig azóta nem vásá­
rolt a Munyon-cégnél többet. Január 31-én 
a kritikus éjszakán összeveszett feleségével 
Az aszony ismét fenyegette, hogy faképnél 
hagyja. Nem is hederitett rá, mert nem elő 
szőr történt. Másnap felesége elutazott. Ele 
in te nem is kutatta, hogy hova ment, csak 
akkor kezdett érdeklődni, mikor a rokonok 
és ismerősök egyre tudakolták. Restelte be 
vallani, hogy felesége megszökött tőle s nem 
akarta, hogy botrány legyen a dologból. Ez­
ért mondta mindenkinek, hogy az asszony 
Amerikába hajózott rokonaihoz.

A konok tagadásra még a törvényszék 
elnöke is elbámult. Türelmetlenül szólt rá 
Crippenre:

— De a holttest! Mi van a holttesttel, 
melyet az ön pincéjében elásva találtak! ?

Grippen az elnökre meredt s igy szólt
— Még tapasztalt orvosszakértők sem 

tudják megállapítani, vájjon azok a testma

ball bajnoksága függ a mérkőőzés eredmé­
nyétől, a Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club vi­
szont revancsot akar venni a nyári szezon­
ban a DTE.-től kapott vereségért. A SAK. 
legutóbb óriási forma javulást árult el, a 
Kassai Munkás Tornaegyesületet 4:0 arány­
ban verte meg, úgy hogy a házi egyesüle­
tünknek minden tudását latba kell vinni, hogy 
sikert érjen el. A DTE.-nek Debreczenben ez 
lesz az utolsó bajnoki mérkőzése és mindent 
elkövet, hogy szép és érdekes mérkőzés ke­
ltében vegyen e szezonban búcsút a sport- 
kedvelő nagyközönségtől. A mérkőzés kez­
dete d. u. 3 órakor lesz. Helyárak: páholy- 
ülés 5 korona, tribiiniegy I kor. 20, ülőhely 
80 fillér, állóhely 30 fillér. Elővételben 20 szá- 
zaék engedmény. Bármey időben megtar- 
tatik.

HÍREK

9 borhamisítások ellen.
A miniszter a megyéhez.

A 'borhamisítás megakadályozásáról szóló 
1908. évi XLV11. t.-c. felhatalmazza a föld- 
mivelésügyi minisztert, hogy a borhamisítás 
minél szélesebb körű meggátlása céljából az 
egyes törvényhatóságok területére miniszteri 
kiküldötteket nevezzen ki.

A miniszter most megjelent rendeleté­
ben 23 ellenőrző kiküldöttet nevezett ki, akik 
nak működése körét több törvényhatóság te 
riiletére kiterjesztette.

A kiküldöttek a törvény és miniszteri 
rendelet értelmében jogosultak, hogy bőrter­
mékek előállításával és kezelésével foglalko­
zók helyiségeiben bármikor megjelenhesse­
nek, titoktartás kötelezettsége mellett az ott 
található termékeket, üzleti könyveket, levele­
zéseket, irományokat szükség esetén karha­
talom igénybevételével áttekinthessék s ha 
hamisítás gyanúja fordul el, a termékekből 
mintákat, az irományokból pedig másolatokat 
vehessenek s a közigazgatási bizottságoknál 
a kihágás! eljárás megindítását kérhessék.

A miniszteri rendelet kötelezi a kihágási 
hatóságokat, hogy a kihágási illetéket a ki­
küldött ellenzőkkel közöljék.

Figyelmezteti egyúttal a rendelet a tör­
vényhatóságokat, hogy ez a rendelkezés nem 
szünteti meg az elsőfokú rendőrhatóságoknak 
a törvény végrehajtására és a végrehajtás el­
lenőrzésére irányuló kötelezettségét, sőt a mi­
niszter a hazai bortermelés érdekében súlyt 
helyez arra, hogy a hatóságok e kötelezettsé­
geiket fokozott mértékben teljesítsék, mert az 
idei kisebb bortermés és jobb boráraik alkal­
masak arra, hogy a borhamisítást előmoz­
dítsák.

SPORT.
Sátoraljaújhely—Debreczeu. Általános 

az a nagy érdeklődés, ami a holnapi (vasár­
nap, folyó hó 23-ilci) mérkőzés felé irányul. 
A debreczeni Tornaegyesület ez idei foot-

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
fognak megtartatni: a nagytemplomban VI- 
cze Elek 4 th.. a kistemplomban Szőnyi Jó­
zsef 3. th., a Kossuth-utcai templomban Ba­
bies Gyula 3. th., az Ispotály! templomban 
S. Nagy József 4. th., a homokkerti imaház­
ban Berecky József sénior, a csapókerti ima­
házban M. Kovács József lelkész.

— Debreczen város állandó bíráló vá­
lasztmánya ma délelőtt Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen az 1911. évre szóló legtöbb adófizetők 
névsora ellen beadott fellebbezéseket bírál­
ták felül, összesen öt felszólamlás történt. 
Ezek közt Hartstein Péter bejelenti, hogy 
megyei törvényhatósági bizottsági tagságát 
tartja meg s a városiról lemond. Helyette a 
rendes tagok sorába Fleischmann Mór hiva­
tott be. Kovács Gyula vaskereskedő és Man- 
del Zsigmond pótviriliseknek vétettek fel.

— Értekezlet a kamaránál. A zárt pa­
lackok mennyiségtartalmának megjelölésére 
vonatkozólag még 1907. végén kiadott mi­
niszteri rendelet 1911. január 1-én lépne élet­
be; oly sok zaklatást hozna a kereskedőkre 
és drágítaná az árakat, hogy a keresk és 
iparkamara e rendelet módosítását fogja ké­
relmezni. Csütörtökön ez ügyben értekezlet 
volt a kamaránál, mely azon kívánalmakat 
állapította meg, hogy a 107,232—1907. évi 
rendelet érvénybe lépése függesztessék fel, 
uj rendelet adassák ki helyette, melvben a 
sörös és boros palackok normal méretei álla­
píttassanak meg kötelezőleg. A mennyiség és 
cégmegjelölésre papir-cédula elég legyen. A 
detailisták felelőssége úgy módosuljon, hogy 
áthárítható legyen a bebizonyítható más pa­
lackozókra, csak akkor legven kizárólag 
rajta a detailistán, ha az a palackozó fel nem 
található. Egyes speciális likőr-, rum-, pezs­
gő-fajoknál, melyeknél a tényleges tartalom 
a keresk, gondossággal sem volna megálla­
pítható, a mai rend. 2. §. mentessége alkal- 
maztasék. Ez ügyben a kamara sürgős föl- 
terjesztést fog tenni.

— Harmincezer korona előleg. Aczél Gé­
za főmérnök tegnap terjedelmes beadvány­
ban számol el a kataszteri felmérések kiadá­
sairól s egyben jelenti, hogy az c célra szánt 
összeg elfogyott. Éppen ezért újabb 30,000 
korona előleget kér az e célra megajánlott 
összegből.

— Póttartalékos katonák elhelyezése.
Most tettek a városnak jelentést a póttartalé­
kos katonák elhelyezéséről. E szerint október 
18-ától máig a katonai barakkokban 464 pót- 
tartalékos katona helyeztetett el.

— A közös hadügyminiszter az egyéves 
önkéntességről. A delegációk hadügyi albi­
zottságában ma este a folytatólagos tárgya­
lásokon Schönaich közös hadügyminiszter 
egy felszólalásában foglalkozott azon alapta­
lan híresztelésekkel, melyek legújabban az 
egyéves önkéntesség eltörléséről szólnak. A

N61 és Leány taldttóket, kalapokat blavo- -nál
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közös hadügyminiszter kijelentette, hogy az 
eltörlésről szó sem lehet, csupán alapos re­
form van készülőben, amely szerint az egész 
intézményt teljesen államköltségessé teszik.

— A müncheni magyarok Debreczen- 
hez. A müncheni Magyar-Társaság, melynek 
tagjai messze idegenben is összetartásukkal 
óhajtják érvényesíteni magyar nemzeti mi­
voltukat, segélyért folyamodtak Debreczen 
városához. A város a kérelmet jóindulatulag 
fogja elintézni.

— A kolera pusztít. Zsablyáról jelentik: 
Itt a kolera erősen pusztít. Az utóbbi napok­
ban sok megbetegedés és öt haláleset történt. 
A nép eltitkolja a betegeket. A hatóság min­
den óvintézkedést megtett.

— Katonai előléptetések. A hadügymi­
nisztériumban elkészült az előléptetendő 
törzstisztek névsora. Az előléptetendő had­
nagyok és főhadnagyok névsorát még nem 
állították össze, de annyi bizonyos, hogy a 
rendesnél több tisztet az ez idén sem léptet­
nek elő. Az eddigi előléptetési arány megma­
rad mindaddig, amig az uj terv szerint léte­
sítendő száztíz őrnagyi és ugyanannyi szá­
zadosi álást be nem töltik. Az uj állásokat 
négy év alatt töltik be s igy a hadnagyok és 
főhadnagyok az uj tiszti létszámszaporitás- 
nak nem nagy hasznát látják. A főtisztek kö­
zül ez idén aránylag sok öreg katonát nyug­
díjaznak. Végeredményben azonban az idei 
novemberi előléptetések nem fognak megle­
petéseket hozni.

— A repülönap előkészületei. Az októ­
ber hó 30-án megtartandó repülő nap rende­
zősége óriási készültséggel fogott most már 
hozzá a páratlan látványosság előkészítésé­
hez. A nyulasi gyakorlótéren épül a nézőtér, 
még pediglen „L“ alakban, hogy úgy a drá­
gább, mint az olcsóbb helyek közönsége is 
egyaránt jól láthassa a repülési mutaványo- 
kat. 150 páholy épül nagy kényelemmel, a 
melynek mentén lesz a tanuló ifjúság és a 
katonaság helye. Ezután következik az I. és 
II. rendű ülőhely, végül az állóhely. Páratlan 
előzékenységgel van a közönség iránt Ma- 
renzi Ferenc gróf tábornok aki az idő esetle­
ges viszontagságai miatt a közönség védel­
mére katonai sátortábort építteti a nézőtér 
mögött. A repülőgép hangárja az L alakú 
nézőtér rövidebb oldalán lesz, ahonét a gé­
pet a felszállás előtt kivontatják s be mutat­
ják a közönségnek. A közönség érdeklődése 
a kétszeri halasztás folytán még fokozódott, 
különösen élénk a vidék publikumának a fi­
gyelme, úgy hogy a legtávolabb helyekről 
is kérdezősködtek tegnap a felszállás iránt. 
A jegyek minden nagyobb üzletben kaphatók 
és az első rendű ülőhelyek és páholy jegyek 
jórészben előjegyeztettek. Tegnap óta a Pi­
ac-utca üzleteiben az uj tipusu Bleriot-gép 
nagyobbitott fényképe látható, mely állan­
dóan óriási közönséget vonz a kirakatokhoz. 
A kép 127 méter magasságban ábrázolja 
Blauchard aviatikust, amidőn fordulásra ka­
nyarója a kecses alakú repülőgépet. Kovács 
József polgármester a repülőnap rendezősé­
ge rendelkezésére bocsájtotta a város tulaj­
donát képező lócákat és asztalokat. A jegyek 
ellenőrzését is városi hajdúk fogják teljesí­
teni. A repülőgép megérkezése után a meg­
hívott katonai és polgári hatóságok képvise­
lői előtt próbafelszállás lesz, amelyen az avi- 
atikus teljes jártasságát fogja beigazolni a 
gép kezelésében. Tárgyalások folynak a kis­
vasút igazgatóságával is, hogy a repülés nap­
ján kellő számú vonatok álljanak a közönség 
rendelkezésére. A kis vasút a repülő térig 
fog közlekedni.

— A csaló háziszolgát elfogták. Tegnapi 
számunkban megírtuk, hogy Túrái Farkas 
hirdetési vállalkozó háziszolgája, Tóth Mikó 
Antal gazdája nevében több rendbeli csalást 
akart elkövetni, végül pedig a lakásadó gaz­
dáját meglopta. A megtévelyedett háziszolga 
tegnapelőtt megszökött. Azonban nem sokáig 
élvezhette az aranyszabadságot. Ma délelőtt 
Ujfehértón az ottani csendőrség elfogta. Az 
ujfehértói csendőrök már a ma reggeli lapok­
ból értesültek a megszökött szolga viselt dol­
gairól és éppen akkor, mikor a csendőrök a

laktanyában erről a dologról beszéltek, ott 
haladt el a csendőrlaktanya előtt Tóth Mikó 
Antal, fején a Túrái Farkas vállalatának ne­
vét viselő sapkával. Ez a sapka lett z áru­
lója a szökevény szolgának. A csendőrök fel­
ismerték, azonnal letartóztatták és erős fe­
dezet mellett Debrecenbe hozták.

— A legszebb férfi kalapok, elismert 
legjobb szabású férfi ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők nagy választékban Frank 
Testvéreknél, Piac-utca 50., vármegyeháza 
mellett.

— A mezei egerek és Hajdumegye. Hol­
nap szombaton délután értekezlet lesz a vár- 
megyeházán, melyen egyik ide vonatkozó 
földmivelésügvi miniszteri rendelet alapján 
a mezei egér-irtás módozatait beszélik meg 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt.

— A miniszter egy debreczen! könyv­
tárnak. A Stern József és Testvére kefegyár 
részvénytársaság munkáskönyvtára részére, 
mint úttörő-intézménynek, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter 100 korona évi segélyt 
engedélyezett. A könyvtár felügyeletét a mi­
niszter a Múzeumok és Könyvtárak Orszá­
gos tanácsára ruházta át.

— önkéntes naplója Il-ik kötete. Sző­
ni ah ázy, VIII. Henrik Vilmos, Hercegit, Fe­
hér páva a könyvpiac szenzációs újdonsá­
gai, kaphatók Aczél antlquárlumában.

— Szerencsétlenség a vasúti állomásnál. 
Ma az esti órákban egy súlyosan sérült em­
bert szállítottak a kórházba. Erdei István 
vasúti munkás az állomásnál tolatás közben 
két vonat ütközője közé került és ennek kö­
vetkeztében a karja és melle összezuzódott. 
A szerencsétlen ember eszméletén kivit! van 
és igy a szerencsétlenség bővebb részletei 
felől nem lehet kihallgatni. Állapota oly sú­
lyos, hogy életben maradásához nincs re­
mény. Erdei István egercsalóki születésit, fe- 
leséges ember, családjával az Erzsébet-ut 
10. sz. alatt lakott.

— A mai nap halottjai. Az állami anya­
könyvi hivatalból a következő halálozásokat 
jelentették be az állami anyakönyvi hivatalba 
Ercsey Viola ref. 2 napos, Vilmányi Imréné 
református 6 éves, Kántor Gyula református 
57 éves.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve- 
ezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun- 
uia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— Bélelt börkeztyük 1 frt 30 krttól a 
legfinomabbig kaphatók Vitáriusnál Szent- 
Anna-utcában.

— Elkészültek! a legdivatosabb glacé-, 
svéd- és szarvasbőr-keztyük, bőrkesztyűk, 
mérték szerint 2 óra alatt készíttetnek. 
Schön Sándor kesztyű, kötszer- és orvosi 
müszertárában, Debrecen Piac-u. 12. Sten- 
:zinger-ház.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— Lampiónok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemü áruházában.

Üzlet áthelyezés miatt

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
cilpőüzletében, a barakban.

Tftrvényktsés,
c- ,~ Sy,yos testi sértés. Batiz Lajosné 
Sarkadi Ágnes 40 éves és Varjú Károly 21

éves kábái lakosok súlyos testi sértési ügyét 
tárgyalta ma a debreczeni kir. törvényszék 
bírósága. Batiz Lajosné a folyó évi március 
hó 2-án reggel találkozott az utcán egy régi 
haragosával, Varjú Lajosné Hevesi Rozáliá­
val. A régi harag nyomán csakhamar szóvál­
tás keletkezett közöttük ölre ment a két har­
cias asszon' Batizné Varjunét a földhöz is 
vágta és az öklével agyba-főbe verte. A du­
lakodás közben Varjuné jobbkezének mu*ató 
ujia a Batizné szájába került és ez oly erő­
sen megharapta, hogy a sérülés 20 napon túl 
terjedő idő alatt gyógyult. Ezt megtudta 
Varjú Károly a sértettnek a fia, aki még az 
nap délután találkozott Batiznéval és kér­
dőre vonta, hogy miért bántotta az édes­
anyját és rövid szóváltás után Varjú Károly 
a kezében levő bottal Batiz Lajosnét ütle­
gelni kezdte. A súlyosan megvert asszony 8 
napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A 
bíróság ma Batiz Lajosnét 1 hónapi fogházra 
Ítélte, Varjú Károlyt pedig fölmentette. Az 
Ítélet ellen Batizné apellált.

//'■((C'X'M. /lalúva/jicm&n.

TELEFON

Legsolldabb alapon álló

El rendű uj órás 
él erözlet és műhely
Sándor Ármin

DEBBBCZBN
Piacz-u. 41. (Dréher sBrcsarnak mellett.)
Príma brlUlántok! — Preczls 
órák! Gazdag választéka ezüst 

raktár!

Eddig nem létezett 
olcsó árak I

Órai av it ások, ékszer alakítások ki­
váló gonddal, legolcsóbban.

esti B3

Győrfi Testvérek
uridivat-, kalap és fehérnemű üzlete

Piasz-utcza 30. Dréher sörcsarnohhal szemben.
őszi újdonságok

az Összes uridivat ozikkekben és 
pipereárukban.

Fővárosi Bazárban
DSERECZEN, SImonll-u. 1. sz. (Bérház.)
Iskola táskák, háztartási czikkek, játék árui

legolcsóbban beszerezhetők.
DMfcaKgsaaiciSaasag.

Terménytőzsde.
cíivarcz E. debreczeni bizományos távirati jeteotó! 6

Budapest, 1910. okt. 21. 
Készáru 5 drágább.
1910. októberi búza . 10.48—49
1911. áprilisi búza . . 10.43—44
1910. májusi búza . . —._____
1910. októberi rozs . 7.38—39
1911. áprilisi rozs . . 7.86—87
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1910. májusi rozs . .
1910. októberi zab . .
1911. áprilisi zab . .
1911. májusi tengeri . 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . .
1910. augusztusi repcze

7.95-96 
8 25 26 
5.49-50

Nagyoásárra
érkezők

figyelmébe!

múlt, megjött a hajnal, de a háznak vala­
mennyi lakója még aludt s igy elhatároztam, 
didalom mámorában, hogy fölkeresem háló­
szobámat. Végig siettem a kerten, ahol — 
legalább nekem úgy tetszett — az ég csodál­
kozva nézett le reáim. Hisz én voltam az első 
ily módon létre jött lény, melyet mindig éber 
szeme megpillantott. Végig osontam a folyo­
sókon, mint idegen a saját házamban s mi­
kor hálószobámba léptem, először láttam 
Hyde Edwa-rdot olyannak, aminő valóban 
volt.

(Folyt, köv.)

,, «.űrt, Ezust&enmt
legnagyobb választékban, legolcsóbb ára­

kon, jótállás mellett

magyarország legnagyobb órás, ékszerész 
üzletében vásárolhatunk.

Legelegánsabb

Férfi ruhákat készít
mérsékelt árakért

Szabó László
lérliszabóDebreczen, Széchényi u 1.

Ha olcsón akar vásárolni
úgy keresse lel

Márton Ferencz
parti nagyáruházát

a Harisnya királyhoz
Dé;;enlc!d-tér 8. sí. (Kenyér piacz.)
hol mindennemű konfectió, úgymint aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhák min­
den nagyságban kaphatók. — Női, férfi 
és gyermek tricó árukban nagy választék.

Ugyanott egy tanuló felvétetik
™anz3$aesaBSEBSsa ■uusum mmammsssm.

Kereskedelmi akadémiát végzett 
fiatal ember

fizetéses gyakornoknak
felvétetik a Phönix biztosító társaság­
nál Arany János-utcza 2.

>

Tisztelettel értesítem a n. é. úri közön­
séget, hogy DEBRECZEN, Kossuth- és 
Batthyány—utoza sarok (Szabó Emma umö 
házában)

angol úri szabó üzletet
nyitottam.

Készítem a legelegánsabb angol szabású
űrt öltönyöket, őszi és tavaszt felöltőket, 
téli kabátokat, szalon-, szmoking és 
Iraek öltönyöket, magyar disz és viselő 
öltönyöket, papi palástok és lövegeket.

A n. é. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

Vámosi Ferenc*
angol úri szabó.

RegényvcsarnoK.

setét titok.
Irta: Stevenson Róbert.

(Folytatás.)
Rettenetes testi kínok vettek rajtam erőt, 

csontjaim ropogtak, izmaim a szakadásig 
megfeszülteik és halálos rosszukét fogott el, 
minőt még születése vagy halála percében 
sem érez az ember. Lassankint alább hagyott 
a fájdalmas, vajúdó érzés és magamhoz tér­
tem, mint aki súlyos betegségből felépül. Va­
lami idegenszerü rejlett érzésemben, valami 
leirhatatlanul uj, tehát jóleső. Fiatalabbnak, 
könnyebbnek és boldogabbnak éreztem ma­
gamat, bensőmben sajátságosat! hullámzot­
tak az indulatok, elszakadtam minden eddigi 
kötelességemtől és szabadnak, bár nem ártat­
lannak láttáim lelkemet. S amint megkezdő­
dött ez az uj élet, már első percében tudtam, 
hogy sóikkal gonoszabb vagyok, mint azelőtt 
voltam, rabszolgája lettem gonosz szenvedé­
lyeimnek. De e pillanatban lelkesített és el- 
mámoritott az a tudat és szellemi üdeségem 
érzetében kinyújtottam karjaimat.

Ekkor vettem csak észre, hogy testi tér­
fogatban veszítettem. Tükör még nem volt 
szobámban, nem is szerezhettem hát meggyő­
ződést átalakulásom minőségéről. Az éj el-

ftONST ANTIN FORRÁS 
EMMA FORRÁS hlarrlid

Kapható m nden ásványvíz kereskedésben és a
kntigazgatóságnál Gleichenbcrgben.

Egy kísérlet bebizonyítja
hogy a

Rófth Antal
vlilanyerőre berendezett kávepörkölöjén 

Csapó-utcxa 17. «ára
minden fél óráían fristen pörkölt leg­
finomabb kávé keverékek minőségileg 

felülmúlhatatlanok.

TEGYEN
EGY KÁRTYÁRA

5 FILLÉR bélyeget
ÉS NYERHET 

már október 25-én 75.000 koronát 
december 27-én 1 MILLIÓ KORONÁT

ha megrendel nálunk
Gonvertált Magy. Jelzálogsorsjegyet

darabonkint 40 havi K 5.10 részletre 
- 34 „ „ 6.80 „
„ 25 „ . 7.30 ,

Ezen sorsjegy évi 6 húzásban 1 mii iő, 500.000, 
300.0,1) kor. fő-és számos nagy melléknyereményre 
játszik és minden sorsjegyet okvetlen ki kel, sor­
solni legalább is a 190 koronát éiö legkisebb nye­
reménnyel. Bármely nyeremény már az első részlet 
befizetése uián egészben a vevőt illeti. Ha tellát az 
e só ré 
megka 
mát ti 
azonna 
den po 
lapoka' 
eredeti 
solási

póstaulalványon vagy levélbélyegl.en 
negküldjiik a megvásárolt sorsjegy szá- 
izó vételi okmányt, melynek alapján 
jogosult. A többi részlet befizetése min- 
itah á portőmentes, mert megfelelő bef. 
[ildünk. A részletek kifizetése után az 
zy bármikor korábban is átvehető. Sor- 
javonta ingyen küldünk. Aki ai első 

két részíent egy«*crre küldi, annak a harmadikat el­
engedjük, miről nyugtát adunk. Araink tiatósági el­
lenőrzés mellett törvényesek. — Eladókat bárhol 

alkalmainak.

MA6YAR MERCURBANK H.-T„ BUDAPEST
Ferenc« Józeef-tér 5. (Gresham-palote )

Hagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utcza 13.

Eladd szép nagy
úri ház
közel a nagyállomáshoz 

és a Főtérhez.

Bra ZO ezer forint.
Nagyon kedvező fizetési 

feltételek I
Ezennel eladóvá tétetik a Sziv-utca 

15. számú szép nagy úri házi
Magában foglal két rendbeli úri lakást, 

és pedig az utcai áll 4 szoba, konyha, cse­
lédszoba, kamara, fürdőszoba, belső angol 
klozett, a szobákban gázvilágitás és cse­
répkályhák, két világos és három sötét 
pince.

Az udvari lakás áll, három szoba, a 
szükséges mellékhelyiségekkel, 4 külső ka­
mara helyiség, parkírozott udvar és jó 
vizű kút.
De szerencsés vétel lenne ez kérem alásanl

Alkalmi ajándék tárgyak
kész, kezdett és rajzolt női 
kézi munkák túlzsúfolt raktár 
miatt gyári áron kaphatók

Füstös Dezső
Place-n. 12. (8teuozlnger-háx.)

ív Tessék meggyözidni. **
He Begyetek

mást

4»Eb,
rekedtség katharrus, elnyálkáaodás 
görcs és szamárhurnt ellen, mint a 

finom izü
EAISER-fóle mell-karamellákat

a 3 fenyővel.
sonn közjegyzőileg igazolt bizonyítvány 
UollU erről, kezeskednek az eredményért, 

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. 
Kapható : Mihalovits J., Muraközy László, Grósz 
Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd gyógyszerészek­
nél, Jósa és Jöna drogueriájában. Ujfohértón 
Tr n Gyula, Pü pökladányban Harsány! Lajos 
gyógyszertáriban.

Árverési hirdetmény.
Alantirott a pladányi kir. járás­

bíróság, mint hagyatéki bíróság 1910. 
Pv. 74/5. sz. végzése alapján ezennel 
közhírré teszem, miszerint a néhai 
Schvarcz Vilmos hagyatékához leltá­
rozott gabonanemüek u. m. búza, 
zab, bükköny és üres zsákok 1910. 
évi oki. hó 27-én délntán 3 órakor 
letétien községházánál a községi elöl­
járóság közbejöttével nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett elfog adatni.

Tetétlen, 1910. október 17-én.
Szabó Gyula

tjző, hagyatéki zárgondnok.

hj v v-«Ék
. :
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

í Betöltendő.
Egy idősebb segédet ki a felvágottak keze­

lését érti és egy fiatal ügyes pudlistát fel­
veszünk Fried és Löwenheim. ______

Más-vétel»
Csemege szőlőt szállít bármily mennyiség­

ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
szőlő kivitele. Telefon 294.

Fajtiszta 3 hónapos him, dán 
eladó. Arany János-utca 39.

dogg kölyök

Egy egész uj varrógép elköltözés miatt ol­
csón eladó. Cim a kiadóban.

Uj harisnya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 1 a- 
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé­
tetnek. ... .............__..........

Énv lókarban lévő vaskályha eladó Neumann 
M. cs. és kir. udvari szállító ruha üzleté­
ben, Piacz-utcza 51. _________ ___

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, 1 isza-palota.

Budapesti Férfi szabó
készít divatos szabású

------ : öltönyöket 40 - 50 koronáig. =
DEBRECZEN. Sns-u'cza 4 sz«m.

Eny csinosan bútorozott szoba külön bejárat­
tal Széchenyi-u. 44. sz. alatt azonnal kiadó.

iűttittüirtol#.
Szép csak az lehet, ki

Manthn»r
■: Liliom crémjét ::
használja. — Vételnél 
Mnuthner névre ügyel 
üuk. Kapható „ftrany- 
Attgyal“ gyógyszertár 
Debreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

A Nagyléta Vértesi Bank Részvény
társaság nagylétai cégnél 1600 korona fizetés, 
400 korona lakbér és jutalékkal javadalmazott

könyvelői állás
betöltendő. Óvadékul 2000 kor. szükséges.

Bizonyítvány-másolatokkal felszerelt aján­
lataikat küldjék több évi pénzintézeti gyakor­
lattal bíró mérlegképes könyvelők Dr. Halász 
Albert nagylétai ügyvéd czimére.

<00
►me oi&ee**

Csigekertben Ferencz Jószef-út 58. számú 
négy holdas kert kiadó. Értekezhetni Löf- 
kovits ékszerésznél.

A Síinházi saison megkezdődik, csekély 
havi részletre, de készpénzért is mesés olcsó 
áron vehet színházi látcsöveket Schwartz 
pipásnál, a városházával szemben.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. ____________

Ha olcsón akar ruházkodcl úgy vásároljon 
Schwarcz Salamon elégnél Slmonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék 
mindenféle rnhakelmékbeni karchetek­
ben, kési ruhák, pongyolák, nél ka­
bátok szőrme boákban rendkívül olcsó 
árak. Czimre tessék ügyelni.

Tulhalmozott raktár miatt saját gyárt­
mányú

Férfi, Hői és Gyermeh czipöimet
mélyen leszállított árban árusítom el

Fisch ei* Menyhért
Placz-ntcza 3.

Szépség,
szépítés a jó Ízlés követelménye.
Maliid epém 
Matild arckenöcs 
Matild szappan 
Matild pouder
3 színben.

Méregmentes szépitöpzerek 
hatásuk meglepő, levesz­
nek minden szeplőt, máj­
foltot stb. a bőrt finommá, 
6 perc alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ, árát minden 
k.buvó nélkül visszaadom, 

a « «* i ** •*

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban és drougeriában 
For ktár : Tóth Béla utóda Kubek gvógyszerész- 
uel (Tiszapalota) és Jósa és Jóna drougeriájában.

tótól
Ujkert 45. sz. (régi 7. szám)

300-tól 600 négyszögöles parcellákban 
hosszú törlesztásre

olcsón eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal Kos- 

'suth-u. 24. sz. alatt az utczai lakásban.

ekintse meg
mielőtt őszi és téli ruha szükség­

letét beszerezné

dús raktáramat
hol minden igényeket kielégítő 

elegáns ruhát talál

Neumann H.
cs. és királyi udvari és kamarai «állító

DEBRECZEN, Pias-ii.51. Csanak Ellett.

13521 1910.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy a városi 
tulajdont képező Simonffy-utca 1. sz. 
városi bérházban levő 1-2 sz. üzlet- 
helyiség, mely jelenleg a Magyar Fém 
és Lámpaáru gyár részvénytársaság 
bérletében áll, a 1 éwl október bó 
28-ási azaz Pénteken délelőtt 9 óra­
kor a városháza nagytanácstermében 
fog az 1911. évi május hó 1-től kez­
dődőig az 1914. évi május hó 1-ig 
terjedő 3 évre a legtöbbet Ígérőnek 
bérbe adatni.

Kikiáltási ár: 6500 korona.
Árverés alkalmával a kikiáltási 

ár 10a/o-a készpénzben leteendő az 
árverelő bizottságnál.

Az árverési feltételek a város 
számvevői hivatalánál, a hivatalos 
órák alatt (8 —1-ig) megtekinthetők.

Debreczen, 1910. október hó 20.
A városi Tanács.

,
■ Telefon 632 MM. 8UJI lift SUS 9^1 Telefon 632. |
1 női- és leány felöltök megnagyobbított divatháza, Debreczen, 1

1 Őszi és téliujdonságok remek választékban u. m. I
■ Női Costümök Angol aljak Csipke blousok ; ’
■ Leány Costümök Gyász aljak Flanell blousok *
■ Angol felöltök Sport aljak Gáz blousok ||
1 Kötött kabátok Selyem és csipke aljak Selyem blousok Kj
■ Intézeti felültök Posztó aljak Gyász blousok ^
■ Pongyolák, Princzes ruhák, Toll boák és Schálak. 8

■ Szolid olcsó árak. Külön mérték osztály. Előzékeny kiszolgálás. I
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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